
ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané,
neúprosně plynoucí čas nás opět posunul 
před práh nejkrásnějšího období roku –  
Vánoc. Pro každého známý pocit a jasná 
představa krásných chvil strávených v  kru-
hu rodiny. Být o Vánocích obklopený svými 
blízkými je krásný dar, který si přejeme všich-
ni. To, že nás čas Vánoc vrací do minulosti 
a do krásných let mládí, nás naplní pocitem 
štěstí, lásky a  pokoje. Vždyť během celého 

urychleného roku, plného každodenních starostí je pocit bezpe-
čí, spokojenosti, štěstí a lásky zaslouženým darem. A proto se po-
kusme vytvořit podobnou atmosféru v našich domovech a našich  

rodinách. Zachovejme si posvátnou úctu k  těmto svátkům, svát-
kům pokoje, lásky a porozumění. 
Vánoce jsou pro každého z nás něčím magickým a  tajemným. 
Je to čas, kdy se nám otevírají naše srdce a opět, my lidé, máme 
k sobě o něco blíž. Mnozí z nás si jistě vzpomenou na ty předešlé 
Vánoce nebo svoje dětství a to, jak jsme prožívali přípravy na tento 
nejočekávanější den v roce. Jistě si však vzpomeneme i na ty, kteří 
již, bohužel, nejsou mezi námi, ale stále jsou živí v našich srdcích  
a vzpomínkách. 

Tento čas je  však i  časem bilancování. Při této příležitosti Vám,  
vážení spoluobčané, děkuji za Vaši práci v  tomto roce. Za množ-
ství uskutečněných povinností pro fungování domácností, za práci  
na Vašich pracovištích, za práci ve prospěch obce, ve které žijete. 
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Občané Petrovic každoročně očekávají, že se první adventní neděli rozsví-
tí vánoční strom. Nejinak tomu bylo i letos, kdy se v  neděli 27. listopadu 2016 
u obecního úřadu rozzářil vánočně zdobený stříbrný smrk. Pro děti a dospě-
lé byl připraven více než hodinový předvánočně laděný kulturní program,  
v rámci kterého vystoupily děti z  místní základní školy, folklórní soubor  
Petrovická beseda a hodonínská kapela Countrio. Loni občané zhlédli nádherný  
ohňostroj a i letos se obec snažila připravit překvapení, kterým byla lasershow promí-
taná na zeď obecního úřadu. Podívaná skýtala nádherný a nový zážitek a z tváří pří-
tomných bylo patrné, že se překvapení povedlo. Dospělé v chladném počasí zahřálo 
svařené vínko nebo medovinka a děti si pochutnaly na výborném nealkoholickém 
punči a vánočních sladkostech. K mání byly vánoční ozdoby, vánoční svíčky či drob-
né vánoční dárky, které vlastnoručně vyráběli občané Petrovic. Rozsvícený stromeček  
a vyřezávaný betlém navodí krásnou vánoční a novoroční atmosféru v obci. 

Erika Bodnarová, referent kultury
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REKONSTRUKCE OBJEKTU RESTAURACE U KRUTKÉHO

OBECNÍ KALENDÁŘ NA ROK 2017SETKÁNÍ S BEZPŘÍSPĚVKOVÝMI 
DÁRCI KRVE 

Dne 23. 11. 2016 se v za-
sedací místnosti obec-
ního úřadu uskutečnilo 
již třetí setkání s  bezpří-
spěvkovými dárci krve, 
kteří dosáhli jubilejních 
odběrů v  průběhu roku 
2015 na transfuzní stani-
ci v  Nemocnici s  polikli-
nikou v  Karviné. Starosta 
obce při této příležitosti 
poděkoval dárcům za je-
jich zásluhy, popřál jim 
pevné zdraví a  hodně sil 
do dalších odběrů. V rám-
ci setkání obdrželi z  ru-
kou starosty pamětní list, 

drobný dárek a dárkový poukaz věnovaný radou obce.

Setkání se zúčastnili tito dárci: 
Daniel Máček, který dosáhl 120 odběrů a je nositelem Zlatého kříže 
II. třídy

Antonín Přerovský, který dosáhl 80 odběrů a je nositelem Zlatého 
kříže III. třídy,

Martin Wachtarczyk, který dosáhl 40 odběrů a  je nositelem Zlaté 
plakety MUDr. Jana Janského.

Ochota darovat krev bezplatně je následováníhodná a měla by být 
vzorem pro další spoluobčany, především pro mladou generaci.

 Jana Langerová, referent obecního úřadu

V minulém čísle Petrovického zpravodaje jsme informovali  
o zahájení prací na rekonstrukci objektu bývalé ubytovny a restau-
race U  Krutkého. Rekonstrukce byla v  souladu s  projektem zahá-
jena rozsáhlými bouracími pracemi, které by umožňovaly rozšířit 
prostory objektu nového kulturního zařízení tak, aby to splňovalo 
požadavky moderního zařízení tohoto typu, včetně prostor pro no-
vou obecní knihovnu a zázemí pro spolkovou činnost. 

Při těchto bouracích pracích, i  přes průzkumy prováděné pro-
jektantem v  rámci přípravy projektu, se vyskytly problémy, které 
v říjnu vedly k pozastavení dalších prací na této stavbě a nutnos-
ti upravit projekt přestavby. Po provedení první fáze bouracích 
prací bylo zjištěno, že  zbývající zdivo, které v  souladu se zpraco- 
vaným projektem mělo sloužit jako základ pro  další stavbu, není 
vzhledem ke stáří a  historii budovy v  takovém stavu, aby bylo 
možné na  jeho základě pokračovat ve stavbě Kulturního centra, 
natož po případné realizaci garantovat, že do budoucna nebude 
rekonstruovaný objekt například praskat. Tohoto jsme se  chtěli  
vyvarovat.

Bohužel samotná budova v  minulosti prošla pohnutou historií, 
kdy zde byly prováděny různé stavební zásahy, a to i amatérského 
charakteru. Mimo úprav, které zde umožňovaly provozovat disko-
téku či rockový klub, zde byly prováděny i přestavby na ubytovací 
kapacity. Koneckonců ubytovna zde byla provozována až do ledna 
minulého roku, kdy obec tento objekt odkoupila. 

 Stáří budovy a zmíněné neodborné stavební zásahy jsou tedy hlav-
ní příčinou toho, že, jak už jsem zmínil výše, po zahájení bouracích 
prací jsme byli nuceni stavbu pozastavit a ponechat si vypracovat 
statické a  odborné posudky. Tyto posudky měly dát především 
odpověď, zda je vhodné a vůbec možné využít například projek-
tem předpokládanou část obvodového zdiva pro potřeby nového  

kulturního centra. Z posudků vyplynulo, že velká část zdiva, s vý-
jimkou té části, která oddělovala rekonstruovaný objekt od přístav-
by PZKO a která byla zároveň v průběhu bouracích prací zasano-
vána, aby případně nedošlo k poškození přilehlého objektu PZKO,  
nevyhovuje tomu, aby byly na nich prováděny práce dle stáva-
jícího projektu. Bylo tedy nezbytné přistoupit k  revizi projektu  
rekonstrukce.

Nově tedy bylo rozhodnuto, že dojde k demolici staticky nevyho-
vujících částí, ke  zpevnění základů věnce a  k  realizaci základové 
desky. Na ní potom proběhne výstavba samotného objektu. Jelikož 
se jedná o poměrně rozsáhlé úpravy projektu, bylo nutné vše kon-
zultovat se  stavebním úřadem a  zpracovatelem veřejné zakázky. 
Museli jsme také komunikovat i s institucemi, které mají v kompe-
tenci administraci evropských fondů, jelikož obec žádala o spolufi-
nancování tohoto projektu v rámci operačního programu Interreg 
V-A Česká republika – Polsko. Všechny kroky, které jsme podnikli  
a podnikáme, vedou k tomu, abychom minimalizovali případná ri-
zika, která z hlediska administrativního s sebou rozhodnutí o úpra-
vě projektu rekonstrukce nese.

Především z  těchto důvodu došlo k  více než měsíčnímu poza-
stavení stavebních prací.   Přestože toto zdržení na  počátku stav- 
by je  nepříjemné, věřím, že  se nám celou přestavbu podaří  
do konce příštího roku dokončit tak, aby v  roce 2018 byly pro- 
story nového Kulturního centra k dispozici našim občanům. Jsem 
také přesvědčen o  tom, že toto zařízení bude, na  rozdíl od uby-
tovny, nejen zkrášlovat centrum obce, ale především poskytne  
důstojné zázemí pro kulturní a  společenské aktivity a  čin- 
nost jak obce, tak i místní školy a různých spolků a zájmových or-
ganizací.

Marian Lebiedzik, starosta obce

I  v  tomto roce vydává obecní úřad kalendář, který dostanete 
v  předvánočním období do  svých poštovních schránek. Stejně 
jako v minulosti zde naleznete celou řadu důležitých informací 
v podobě telefonních kontaktů, údajů o svozu odpadu či kalendá-
ria kulturně-společenských významných akcí, které připravujeme 
pro příští rok v naší obci. V posledních letech je také naší snahou, 
aby se  kalendáře tematicky lišily a  aby byly jakýmsi způsobem 
spojeny s akcemi, které v obci probíhaly (například výsledky práce 
účastníků malířského či fotografického plenéru), případně ukazo-
valy zajímavá místa v obci v současnosti i v minulosti. 
Nejinak tomu je i v kalendáři pro příští rok. Na jeho stránkách na-
leznete zajímavé a často i  historicky významné objekty, které lze 
nalézt na území všech čtyř částí Petrovic u Karviné. Jsou zachyce-
ny štětcem mladého kreslíře a malíře Lukáše Martinka z Radouni 
u Štětí, který se specializuje na kresbu historické architektury. Ten-
to malíř vytváří pro města a  obce knížky, omalovánky, kalendáře 
a betlémy s tematikou památek. Věříme, že tyto netradiční obrazy 
Petrovic u Karviné pohledem Lukáše Martinka zaujmou také vás.

Ing. Alica Medková, vedoucí odboru samosprávných činností
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ZA PAMÁTKAMI HLAVNÍHO MĚSTA …..

OPRAVA FARNÍHO KOSTELA 

Vážení petrovičtí občané,
v petrovické farnosti jsem letos oslavil dva roky působení. Trou-
fám si říct, že jsem se začlenil do duchovního i  běžného života 
obce. Kromě organizování duchovního života věřících, mám po-
vinnost udržovat v dobrém stavu budovy kostelů, a to farní kostel  
sv.  Martina v  Petrovicích s  přilehlou farou, filiální kostel Nanebe-
vstoupení Páně v Dolních Marklovicích a v kapli sv. Jana Nepomuc-
kého v Závadě. V tom mi pomáhají obětaví farníci, za což jim tou-
to cestou děkuji. Do dnešního dne jsme toto zvládali společnými  
silami sami. 

Naši farnost ale čeká velký úkol. Řekl bych, že  je to doslova fi-
nanční strašák farnosti. Dlouhou dobu se ví, že věž farního kostela  
sv.  Martina v  Petrovicích je v  havarijním stavu. Věž je původní 
z roku 1789. Oprava stávající věže nemá odkladný účinek a s tou-
to akcí musíme začít již v  příštím roce 2017. Letos bychom měli  
začít s projektovou dokumentací, a to vypracování dokumentace 
jak kostelní věže, tak při jedné práci vypracování projektové do-
kumentace na  obnovu střechy lodě kostela. Dále bychom chtěli 
začátkem příštího roku vyřídit povolení realizace a vše, co je k tak 
velké akci potřebné. Vypracování celkové projektové dokumenta-
ce na obě práce nás bude stát 80 000 Kč. Samotná oprava věže je 
plánována na 2  200  000,-  Kč. Obnovu střechy lodě kostela chce-
me realizovat někdy v  letech 2019-2020. Tak velkou akci nelze  

financovat jenom z darů věřících, a proto se budu snažit získat finance  
i z jiných zdrojů. 

Dovoluji si tímto článkem oslovit nejen věřící, ale i  ostatní obča-
ny Petrovic, kteří vnímají kostely jako součást svého spokojené-
ho života v  obci. Možná si to ani neuvědomujeme, ale zvony na 
kostelích nás budí do každého nového dne a jsme rádi, že se ráno 
probudíme do dalšího života. Jsou to zvony, které večer oznamují, 
že jsme den prožili, že jsme živí a  můžeme se těšit na další den. 
Dočkáme se v životě určitě ale momentu, že jedno ráno nebo večer 
již zvony neuslyšíme. Je tady ale ještě jedna naděje, že nám zvony 
zazvoní naposledy, a to na našem pohřbu. Je mnoho lidí, kteří ne-
praktikují křesťanský život, ale poslední rozloučení si přejí v kostele. 
To je ale právě ten moment, kdy budou zvony znít na poslední ces-
tě vedoucí na hřbitov. Právě z toho důvodu jsem se rozhodl, že se 
obrátím prostřednictvím Petrovického zpravodaje o pomoc na vás, 
občany Petrovic.

Na tuto velkou akci je zřízen samostatný bankovní účet 
č. 4319483399/0800 u České spořitelny, který je snadno kontrolo-
vatelný. Za jakoukoliv pomoc nebo jakýkoliv finanční dar předem 
Pán Bůh zaplať. Věřím, že se celé petrovické obci podaří náročnou 
akci zdárně provést.

Tomasz Stachniak, farář

Dne 9. září naše Základní organizace Českého svazu žen p. s.  
Petrovice u Karviné vyjela na třídenní výlet za památkami hlavního 
města Prahy. Účastnice exkurze trávily horký letní víkend v hostelu  
Cortina, Arbesovo náměstí v  Praze na Smíchově. Během tří dnů 
poznávaly ženy památky Prahy a navštívily i divadelní představení 
„Mýdlový princ“. Program exkurze byl rozdělen do tří dnů. V pátek 
odpoledne po příjezdu jsme exkurzi zahájily na Náměstí republiky.

Proč právě tady? Přenesme se o několik staletí zpátky a zalistujme 
trochu v kronikách dějin.

Ve středověku tvořilo náměstí rozhraní mezi Starým a Novým Měs-
tem pražským. Náměstí během let vystřídalo různé názvy od Jo-
sefovského přes Kapucínské, Hybernské až po současné Náměstí 
republiky. Zde také začínala Královská cesta. Na náměstí nás okouz-
lil Obecní dům, na jehož místě v době vlády Václava IV. byl vybu-
dován Královský dvůr. Zde sídlil Václav IV. a jeho bratr Zikmund, 
ale i vnuk Zikmunda Ladislav Pohrobek a Jiří z Poděbrad. Vladislav 
Jagellonský pak opravil královské sídlo na Hradě a přenesl tam své 
sídlo. Královská cesta pak pokračovala přes Prašnou bránu, na je-
jímž místě stála jedna ze třinácti věží, které byly součástí opevnění 
Starého Města v Praze. Cesta pak vedla přes Karlův most na Malou 
Stranu a končila na Pražském hradě.

Naše výprava žen se po Královské cestě vydala přes Celetnou uli-
ci na Staroměstské náměstí. Tam jsme obdivovaly Týnský chrám 
s Ungeltem, ale i dům U kamenného zvonu (kde po svatbě sídlila 
Eliška Přemyslovna s  Janem Lucemburským), Staroměstský orloj  
s radnicí a chrám sv. Mikuláše, který sousedí s Pařížskou ulicí. Kolem 
domu U minuty jsme pak pokračovaly na Malé náměstí. Karlovou 
ulicí jsme se vydaly na náměstí Křižovníků. Procházkou po Karlově 
mostě jsme na Kampě zakončily první den exkurze. Po prohlídce 
domu, kde bydlel Dobrovský, Holan, ale i Werich, jsme se pak za-
stavily u Sovových mlýnů. Tam jsme se usadily v malebné hospůd-
ce na břehu Vltavy. Unavené, vyčerpané, ale spokojené, že jsme 
zvládly první den exkurze. I přesto, že nijak neholdujeme perlivé-
mu moku, nás osvěžily chladivé doušky Černého kozla a plzeňské 
desítky. Příjemné posezení a projíždění lodí nás téměř ukolébalo 
k spánku. Po návratu na hostel Cortina jsme první den exkurze za-
končily večerním „klábosením u topinek a buchet“.

Unavené po pátečním putování jsme se probudily do slunného so-
botního rána. „Kafíčko“ na balkoně nás povzbudilo do druhé části 
exkurze. 

Ta začínala na Újezdě společným fotem u torza soch Olbrama 
Zoubka. Po výjezdu lanovkou na Petřínskou rozhlednu jsme byly 
trochu zklamané, že věž v sobotu otvírali teprve ve 12 hodin. Pěš-
ky jsme se vydaly na Pohořelec a pak zpět na Hradčanské náměstí, 
kde nás čekala ukázka různých řemesel a poslech středověké hud-
by. I přesto, že jsme byly informovány o kontrolách, desítky metrů 
dlouhou frontu u vstupu do hradu jsme nakonec vzdaly. Nerudo-
vou ulicí jsme se vydaly na Malostranské náměstí, kde jsme si pro-
hlédly kostel svatého Mikuláše, budovu Parlamentu a Sněmovní 
ulici. Sobotní exkurzi jsme zakončily obědem. Ty vytrvalejší pokra-
čovaly ještě prohlídkou Vyšehradu a zvládly i nákupní centrum na 
Černém Mostě.
Třetí den exkurze jsme věnovaly starému židovskému městu - dnes 
Josefově. Prohlídka židovského města byla již relaxační, počasí 
téměř letní nás úplně vyčerpalo. V podvečer jsme se vydaly zpět 
k domovu unavené, ale spokojené, že jsme všechny zvládly nároč-
nou, avšak zajímavou prohlídku hlavního města.

Tak zase někdy příště na méně náročné exkurzi. 
Mgr. Jarmila Tyrlíková, účastnice výletu
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Investiční akce v roce 2016  
 
Dokončení I. etapy odkanalizování obce. 
 

 
 
 
Oprava objektu Hasičské zbrojnice v Dolních Marklovicích. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zateplení objektu Základní školy a tělocvičny v Dolních Marklovicích a vybavení objektu 
vzduchotechnikou. 
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Workoutové hřiště v areálu TJ Inter Petrovice.                 Oprava asfaltové plochy na návsí  
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Workoutové hřiště v areálu TJ Inter Petrovice. Oprava asfaltové plochy na návsí v Dolních Marklovicích.

Nasvětlení přechodů v blízkosti petrovické základní školy.

Výměna podhledů a oprava parket v tělocvičně při marklovické základní škole.

Instalace nových autobusových přístřešků na zastávkách Závada – železniční stanice, Petrovice – střed a Dolní Marklovice – kostel.
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SVATÝ MARTIN JEDE NA KONÍČKU! 
SLYŠÍŠ CINKAT PODKOVIČKU?

OPĚT HRAJEME BOWLING

V  pátek 21. 10. 2016 pořádala ZO ČSŽ p. s. Petrovice u Karviné  
II. ročník turnaje o pohár předsedkyně. Před pátou hodinou to již 
v herně zámečku v Petrovicích pěkně „šumělo“. Turnaje se zúčast-
nilo 27 hráčů, z toho 8 mužů. Tak jako loni byly soupeřkami našich 
členek účastnice z Karviné, a to opět z ONKO – Naděje. V první části 
turnaje to pro naše členky nevypadalo moc „ nadějně“, ale ve druhé 
části se již ženy rozehrály. A jak to dopadlo? Tak jako loni. 

Pohár a první místo získala naše členka paní Pavla Šotolová se 116 
body. Na druhém místě se umístila paní Marie Skopalová z ONKO 
- Naděje s  80 body a třetí místo obsadila naše členka paní Anna 
Nováková se 77 body.

Zahráli si i někteří muži. První místo obsadil pan Prymus s 80 body, 
druhý byl pan Šotola a třetí pan Lipták z Karviné. 

Akce je mezi ženami velmi oblíbená, a proto se už těšíme, jak to 
dopadne v příštím roce…

Zůstane pohár opět v Petrovicích u paní Šotolové?

Mgr. Jarmila Tyrlíková, předsedkyně ZO ČSŽ

PROJEKT „HASIČI NA HRANICI VČERA 
A DNES“

Hasiči z SDH Dolní Marklovice a strażacy z Marklowic Górnych spolu-
pracují na projektu „Hasiči na hranici včera a dnes“ finančně podpo-
řeného z Fondu mikroprojektů Euroregionu Těšínské Slezsko – Śląsk 
Cieszyński Programu INTERREG V-A Česká republika – Polsko 2014-
2020. Naše spolupráce, která začala již v roce 1974, dostala tak ofici-
ální uznání. Za získané peníze jsme nechali opravit a uvést do původ-
ního stavu historickou stříkačku, takzvanou „koňku“. Též jsme nechali 
ušít tři kusy replik historických blůz a čepic. Stříkačku i blůzy použi-
jeme spolu se strażakami z Marklowic Górnych na chystané soutěži 
hasičských veteránů v červnu 2017. Dále jsme zakoupili dataprojek-
tor a promítací plátno, které nám dávají možnost při školeních použít 
fotografie i filmové záběry. Poprvé jsme je použili na besedě s kolegy 
z OSP Marklowice Górne na téma „Možná rizika v příhraničí“. Po řece 

PROJEKT AKTIVNÍ SENIOR NA HRANICI 

Obec Petrovice u Karviné ve spolupráci s partnerskou obcí Zebrzydowice nabízí, v rámci 
projektu Aktivní senior na hranici, níže uvedené aktivity, které jsou určeny pro věkovou 
skupinu seniorů 50+. Počet míst v jednotlivých kurzech je omezen, tudíž je nutné se předem 
přihlásit. 

PC KURZ PRO SENIORY (15 osob z ČR)
V kurzech se naučíte nejen pracovat s internetem, vyhledávat informace, používat e-mail, 
vytvářet dokumenty či do nich vkládat obrázky, ale také jak si uložit fotografie z dovolené 
nebo si zálohovat svá data. Výuka bude probíhat v počítačové učebně základní školy 
Petrovice u Karviné, vždy v pondělí od 15:00 do 17:00 hodin a bude zahájena v září. Celkem 
proběhne osm lekcí (2 x měsíčně). Zájemci o kurz se mohou hlásit do 10. září 2016.  
 
AQUA AEROBIC V ZEBRZYDOWICÍCH (15 osob z ČR) 
Nenáročné cvičení pro seniory, které se uskuteční každé první pondělí v měsíci od 18,00 hod. 
Odvoz z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěn. První cvičení se uskuteční 5. 9. 2016. 
Zájemci o kurz se mohou hlásit do 31. srpna 2016. 
 

INTEGRAČNÍ SETKÁNÍ V ZEBRZYDOWICÍCH (15 osob z ČR) se uskuteční 2. 9. 2016 od 16,00 
hod. Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Cílem setkání je poznání 
seniorů na obou stranách hranice, tematické besedy s pozvanými hosty. Zájemci se mohou 
hlásit do 31. srpna 2016. 
 
JEDNODENNÍ POZNÁVACÍ VÝLET DO PSZCZYNY (20 osob z ČR) se uskuteční 13. 9. 2016. 
Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Zájemci se mohou hlásit do 
31. srpna 2016. 
 

SPOLEČNÉ TÁBOŘENÍ SENIORŮ A INTEGRAČNÍ SETKÁNÍ V ZEBRZYDOWICÍCH (25 osob z ČR) 
se uskuteční 21. 9. 2016. Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Zájemci 
se mohou hlásit do 9. září 2016. 
 

SENIOŘI POZNÁVAJÍ PŘÍHRANIČÍ (30 osob z ČR) se uskuteční v říjnu 2016 (termín bude 
zájemcům upřesněn). Návštěva Informačního centra v Petrovicích, kostelů v Petrovicích a 
Zámku Fryštát v Karviné. . Doprava z Petrovic do Karviné a zpět bude zajištěna. Zájemci se 
mohou hlásit do 30. září 2016. 

 

Petrůvce nám totiž kromě vody může připlavat i to, co bychom tady 
měli neradi – ropné produkty, nebo i něco horšího. Další společnou 
akcí bylo „Uzamykání Petrůvky“.  Sjeli jsme řeku od strażacké remizy 
v Marklowicach Górnych až k mostu na návsí v Dolních Marklovicích. 
Poté jsme v  hasičské zbrojnici zhodnotili výcvikový rok a promítli 
si ukázky ze soutěží. Poslední společnou akcí byl seminář na téma  

povodní. Na polské straně Petrůvku zregulovali, no a u nás se snaží-
me pomocí hrází co nejvíce zmenšit zátopové území s co nejmenším 
dopadem na přírodu. Dá se říci, že čekáme na velkou vodu, abychom 
zjistili, zda vystavěné hráze budou dostatečně účinné. 

I na příští rok chystáme se strażakami z Marklowic Górnych něko-
lik společných akcí. Budeme vás o nich informovat v Petrovickém 
zpravodaji a také na našem webu www.sdhdolnimarklovice.cz. 

Stanislav Rduch SDH Dolní Marklovice

Svatomartinské oslavy se v naší MŠ Petrovice staly už tradičními. 
Začaly lampionovým průvodem a pokračovaly na hřišti soutě-
žemi a hrami pro děti i rodiče. Po jejich absolvování se všichni 
posilnili teplým čajem a tvarohovými rohlíčky. Když už v dálce 
zahlédli jezdce ve starodávném oděvu, všem se zatajil dech. Dě-
tem přivezl první sněhovou vločku a slíbil, že zima se ukáže brzy 
v plné kráse pro zimní sporty a hry. 

Děkujeme všem za účast na této oslavě a zvláště rodičům a 
příznivcům, kteří přispěli jakýmkoliv způsobem, aby se vítání  
sv. Martina vydařilo. Děkujeme všem a děkujeme, že jste.

Helena Kožuszniková, učitelka ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné
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U železného mostu přes 
řeku Petrůvku v blízkos-
ti cvičiště petrovických 
kynologů je již řadu let 
na letitém dubu umís-
těna soška Panny Marie. 
Pamětníci vzpomínají, 
že tam byla už před vál-
kou. Ustupující němec-
ká armáda strhla most, 
soška naštěstí zůstala. 
Po válce byl postaven 
nový, železný most. Ten 
vydržel asi padesát let. 
V  devadesátých letech 
minulého století byl 
most demontován a 
byl nahrazen ocelovým 
mostem, který slou-
ží místním občanům 
dodnes. Je pravda, že 
v  dnešní době již není 
tak často využíván. 
Starší spoluobčané 
most využívali daleko 

SOŠKA PANNY MARIE MÁ NOVÝ „DOMEČEK“

Předposlední listopadový víkend vyrazily petrovické ženy na 
wellness pobyt se cvičením do  Beskyd. Tuto akci se rozhodly 
podniknout spolu se svou lektorkou Romčou, která je už tři roky  
pravidelně každý týden v  petrovické hale trénuje. K  tříletému  
výročí Romča děvčatům zorganizovala víkend v hotelu Petr Bezruč  
v Malenovicích, kde byl program opravdu velmi nabitý. Mezi  
lekcemi bodystylingu - tréninku, který je zaměřený hlavně na  
posilování problémových partií, jako je především břicho a zadek 
- holky střídaly tréninky intervalové, kruhové a skupinové. Ve vol-
ném čase byl děvčatům k  dispozici bazén se slanou vodou, kde  
si některá vyzkoušela také aquaaerobik. Příjemné chvilky si holky 
užily v hotelovém wellness a některé účastnice stihly i malou pro-
cházku k  místním vodopádům. Každé ráno mohly vyrazit spolu 
s  Romčou do přírody na ranní běh. Vysoká účast všech cvičících, 
ale také necvičících, jako byli manželé a děti, zajistila po celé tři dny 
výbornou partu, která se skvěle pobavila a užila si relax v přírodě 
na zdravém horském vzduchu. Víkend na  horách se cvičením se 
opravdu povedl. Takových akcí by mělo pro občany Petrovic při-
bývat, jelikož pohyb je v  životě každého člověka velmi důležitý.  
O tom, že lidé žijící v  Petrovicích k  dnešnímu trendu hýbat se  
a cvičit nejsou lhostejní, svědčí také plné hodiny v naší nové mo-
derní petrovické hale. Všichni účastníci této báječné akce byli velmi  
spokojeni a už nyní se těší na další ročník. 

Ing. Romana Kniezková, lektrorka

VÍKENDOVÝ POBYT SE CVIČENÍM NA HORÁCH

více, protože všich-
ni po něm chodili 
denně do školy  
a do kostela. To 
bylo v  době, kdy 
ještě u petrovické-
ho kostela byla zá-
kladní škola v  bu-
dově dnešního ho-
telu Dakol a do ško-
ly se chodilo pěšky 
„po groblach“. 

Na dřevěné budce, 
ve které je umístě-
na soška, se pode-
psal zub času. Také 
dub s léty roste a mohutní. Požádal jsem petrovického stolaře pana 
Karla Stemona, zda by nevyrobil budku novou. Jak vidíte na přilo-
žených fotografiích, svého úkolu se zhostil velice dobře. Nový „do-
meček“ udělal z dubového dřeva a náležitě nakonzervoval. Stříška 
je vyrobena z pozinkovaného plechu. 

Věřím, že tato památka zase nějakou dobu bude sloužit a Panna 
Maria nás bude na našich cestách doprovázet a chránit.

Ing. Jindřich Reclik, radní
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OCHUTNÁVKA VÍNA ANEB VÍNOPITÍ 2016

ZHODNOCENÍ ROKU 2016 V TJ LOKOMOTIVA

Přiblížil se konec roku 2016 a s ním i čas jeho bilancování. Tento rok 
byl pro nás jubilejním 70. v historii naší TJ a naše týmy nechtěly zůstat 
pozadu ale patřičně reprezentovat náš klub vzhledem k jeho výročí.  

„A“ mužstvo hrající moravskoslezskou divizi sk. E, pod vedením 
trenérů Martina Špičky a Pavla Bernatíka, dotáhlo sezónu 2015/16 
k  veleúspěšnému 2. místu, což vyrovnává naše dosavadní nejú-
spěšnější umístění v  naší sedmdesátileté historii, v  mužské kate-
gorii ze sezóny 2000/2001, kdy jsme taktéž skončili v  této čtvrté 
nejvyšší fotbalové soutěži druzí. Bohužel, jak už to tak někdy ve fot-
balovém světě bývá, start do nového soutěžního ročníku 2016/17 
se nepodařil a výše uvedené trenérské duo, které si jinak zaslouží 
naše velké uznání a poděkování za odvedenou práci, tým opustilo. 
Nový zastupující trenér Jiří Kuljovský dal mužstvu nový impuls a to 
se následně probojovalo sérií úspěšných výsledků ze samého dna 
až na 6. místo v tabulce. Teprve poslední podzimní kolo a porážka 
na půdě silného Dolního Benešova nás odsunuly do středu tabulky 
na 8. místo.      

Taktéž naše ostatní družstva nechtěla zůstat pozadu. „B“ mužstvo 
dokázalo ve své premiérové sezóně 2015/16 v  I. B třídě, jako no-
váček soutěže, vybojovat skvělé 3. místo. Po polovině aktuální 
sezóny, pak tomuto týmu trenéra Bizyka patří 6. příčka v tabulce 
soutěže. Naši dorostenci se opět v krajském přeboru 2015/16 až do 
závěrečných kol rvali o postup do vyšší soutěže. Nakonec skončili 
o jediný bod na druhém místě, což znamenalo setrvání v soutěži. 
Stejné umístění jim patří i po polovině nového soutěžního ročníku 
s tříbodovou ztrátou na vedoucí FC Bílovec. 

Vedení klubu doufá, že se mladí hráči na jaře opět porvou o po-
stup do dorostenecké divize – do třetice by to snad mohlo vyjít. 

Tato parta okolo trenéra Jiřího Kuljovského by si to za své výkony 
a snahu v posledních letech jistě zasloužila. Co se týče našich nej-
mladších – v žákovských družstvech, kteří se mnohdy teprve fotbal 
hrát učí – tam se ukazuje potenciál. Družstvo starších žáků v právě 
probíhající sezóně okupuje v krajské soutěži pěkné 3. místo.

Významné věci se děly i mimo fotbalové hřiště. Na volební Valné 
hromadě v lednu letošního roku byl zvolen výbor, který si ze svého 
středu zvolil nového předsedu. Na místo odstupujícího Miroslava 
Janiurka, který funkci zastával 8 let a jemuž patří poděkování za 
odvedenou práci pro klub, byl zvolen Ing. Jaroslav Sojka. V červnu 
letošního roku se poté konala mimořádná slavnostní Valná hroma-
da u příležitosti vzpomínaného výročí 70. let od založení klubu, kde 
byla oceněna řada významných členů TJ za obětavou práci jak v mi-
nulosti, tak v současnosti. Oslavy následně pokračovaly přátelským 
utkáním starých pánů TJ Lokomotiva Petrovice a SK Dětmarovice, 
večer a do pozdních nočních hodin se pak při živé hudbě skupiny 
Furtlajf bavilo mnoho příchozích návštěvníků oslav.      

Všechno se samozřejmě neobešlo a ani neobejde bez obětavé prá-
ce. Jménem výboru děkuji všem hráčům, trenérům, funkcionářům 
a fanouškům našeho klubu. Rovněž děkujeme všem sponzorům  
a zastupitelstvu obce Petrovice u Karviné za spolupráci v letošním 
roce. Bez jejich přispění a podpory by nebylo možno hrát v Závadě 
fotbal na této úrovni.

Závěrem přeji jménem celého vedení TJ všem našim příznivcům 
a spoluobčanům šťastné, veselé a požehnané Vánoce a úspěšný 
vstup do nového roku 2017.

Bc. Tomáš Lincer, sekretář TJ Lokomotiva

O víkendu 7. - 9. října se družstvo mladých hasičů z SDH Závada 
zúčastnilo soustředění v  Řece. V  pátek odpoledne jsme se sešli 
v hasičské zbrojnici a vyrazili do Řeky. Po příjezdu na místo se děti 
rozdělily do pokojů a ubytovaly se. Poté následovala krátká pro-
cházka po lese, seznámení s programem, večeře a večerka. Druhý 
den hned po budíčku nemohla chybět rozcvička a snídaně. Pak se 
děti rozdělily do soutěžních družstev a formou hry se zdokonalova-
ly nejen v tradičních hasičských disciplínách jako je štafeta dvojic či 
uzlová štafeta, ale také ve střelbě ze vzduchovky, základech zdravo-
vědy, šplhu na laně, základech topografie a jiných dovednostech. 

Loni jsme uspořádali ochutnávku vína z  Jižní Moravy, a protože 
naši členové a jejich přátelé byli spokojeni, tak jsme ji letos zopa-
kovali. Opět k nám zavítal pan Antonín Blažek z Dolních Bojanovic.  
Přivezl devět odrůdových vín z loňského roku, z bílých vín od suché-
ho ryzlinku rýnského až po polosladkou pálavu, červené dornfelder  

a frankovku a jako zvláštnost merlot barrique z roku 2012. Všechno 
byl kvalitní pozdní sběr nebo výběr z hroznů. Po večeři, kterou nám 
připravili Jiřina a Ivo Oravští, jsme se snažili rozeznat vůně a chu-
tě jednotlivých vín, o kterých nám poutavě vyprávěl pan Antonín  
Blažek. To nejlepší nastalo po ochutnávce, kdy jsme si mohli kou-
pit vína, která nám chutnala, a u skleničky dobrého vína popovídat 
s přáteli, zazpívat si i zatancovat. Jenom kdyby ten čas tak rychle ne-
utíkal…

Stanislav Rduch, SDH Dolní Marklovice

SOUSTŘEDĚNÍ DRUŽSTVA 
MLADÝCH HASIČŮ V ŘECE

Děti se do plnění těchto úkolů vrhly s velkým nadšením. Ani jsme 
se nenadáli a byla tma. Po večeři jsme si ještě zahráli společenské 
hry. V neděli ráno jsme pro děti uspořádali zkrácený branný závod 
a procházku do lesa. Po obědě pak následovalo balení a odjezd 
domů. Děti byly nadšené a ještě před příjezdem domů se ptaly, kdy 
pojedeme na další soustředění.

Bc. Jindřich Wojcik, vedoucí mladých hasičů SDH Závada
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KONEC ROKU BEZ POŽÁRU

Charita Česká republika i v letošním roce pořádá dob-
ročinnou akci zvanou Tříkrálová sbírka, kterou ve Vaší 
farnosti realizuje Charita Český Těšín. Sbírka se usku-
teční prvních čtrnáct dní v  novém roce a je největší 
dobrovolnickou akcí u nás. Její výtěžek je určen na 

pomoc handicapovaným a nemocným osobám, matkám s dětmi 
v  tísni, seniorům a dalším jinak znevýhodněným skupinám lidí, 
a to zejména v regionech, ve kterých sbírka probíhá. Podle stan-
dardních pravidel se 65 % výnosu sbírky vrací zpět charitám, které 
finanční prostředky od dárců získaly, zbytek připadá na podporu 
projektů Diecézní charity ostravsko-opavské, projektů Charity 
Česká republika a na humanitární pomoc do zahraničí.
Vybrané peněžní prostředky jsou vždy použity na konkrétní, pře-
dem daný účel. Tentokrát bychom rádi získané finanční prostředky 
použili na: 
-	 �nákup nových automobilů pro přepravu seniorů a osob se sníže-

nou soběstačností, pro přepravu pečovatelek a ošetřovatelek ke 
klientům a pro rozvoz obědů

-	 �nákup nových skříní pro klienty Charitního domu pokojného 
stáří

-	 doplnění zařízení Charitního bazárku o další stojany na oděvy
-	 �obnovení zastaralého vybavení nízkoprahového zařízení pro 

děti a mládež „Kometa“ a také nákup stolních her, sportovního 
náčiní, výtvarných potřeb a knih k rozvíjení aktivit pro děti

-	 �podporu preventivních programů pro 1. stupeň ZŠ realizova-
ných Charitním střediskem „Maják“

-	 �realizaci výměny nevyhovujících dveří v  Charitním domě pro 
matky v tísni

-	 �úpravu vstupu elektronickým vstupním systémem a dovybavení 
interiéru konzultační místnosti nábytkem v Charitní poradně 

-	 �nákup 3 kusů notebooků k organizování kurzů pro klienty Cha-
ritní rehabilitace a k umožnění volného přístupu klientů k inter-
netu (např. k vyhledávání volných pracovních míst, aj.)

-	 �nákup nových „termopřepravek“ a gastronádob pro rozvoz stra-
vy klientům

-	 �podporu „senior taxi“ pro přepravu klientů k lékařům, na úřady 
a nákupy

-	 �nákup pomůcek k  aktivitám pro klienty Charitního centra pro 
seniory.

V lednu 2017 
proběhne již 
osmnáctý ročník 
Tříkrálové sbírky. 
Díky spolupráci 
škol, dobrovolní-
ků a zaměstnan-
ců Charity ČR vy-
jdou opět do ulic 
tisíce  kolednic-
kých skupinek. 
Hlavním smys-
lem Tříkrálové 
sbírky je přede-
vším předat přá-
ní pokoje v začínajícím roce a umožnit lidem, aby se mohli podílet 
na rozvoji charitního díla a pomoci potřebným v místech, kde žijí.
Skupinka Tří králů nosí lidem radostnou zvěst o narození Krista, 
obdarovává je drobnou pozorností a zpěvem tříkrálové koledy. Do 
úředně zapečetěné kasičky, opatřené charitním červenobílým lo-
gem, vybírají koledníci dobrovolný finanční příspěvek. Vedoucím 
takové skupinky musí být dospělá osoba vybavená průkazem ko-
ledníka a občanským průkazem.
Ačkoliv se může zdát, že Tříkrálová sbírka je ještě daleko, přípravy 
jsou již v plném proudu. V případě zájmu zúčastnit se koledování se 
obracejte na emailovou adresu pr@ceskytesin.charita.cz nebo na 
tel. 605 205 638.
Všem dárcům, koledníkům a těm, kdo se podílí na realizaci Tříkrá-
lové sbírky a společně tak vytvářejí krásnou tradici děkujeme za 
pomoc a podporu, bez níž bychom nemohli naplňovat své poslání, 
kterým je pomoc bližním v jakékoli nouzi.
„Ještě před konáním sbírky společně oslavíme vánoční svátky spojené 
s narozením Ježíše Krista a já Vám přeji, aby to byl pro všechny čas zá-
zraků, setkání, nadějí i splněných přání…,“ uzavírá ředitelka Charity 
Český Těšín Andrea Beličinová.

Kamila Malyszová, Charita Český Těšín

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA SE BLÍŽÍ

Světlo svíček na adventních věncích a vánočních stromcích může 
přinést do každého domova v  období adventu atmosféru klidu, 
pohody, duchovna, ale také může přinést neštěstí, pláč, ztráty na 
majetku, zdraví a někdy i životech. Nejbezpečnější způsob jak po-
žáru předejít je dávat pozor, chovat se zodpovědně a dodržovat ně-
kolik zásadních rad, jak se zapálenými adventními věnci a svítícími 
stromečky nakládat.

Adventní věnce umístěte vždy na nehořlavou podložku, ne přímo 
na ubrus či stůl. Nenechávejte hořící dekorace bez dozoru, kdy hro-
zí nekontrolovatelné šíření ohně z plamínku svíčky na ostatní vy-
bavení domácnosti, jako jsou záclony, závěsy nebo obrazy. Je nut-
né upozornit, že ještě 10 cm od plamene svíčky teplota přesahuje  
200°C, což stačí k zapálení papíru, textilií, plastů, sousední větvičky 
na vánočním stromku atd. Rizikovými faktory vzniku požáru jsou 
i děti nebo zvířata, které mohou hořící svíčku převrhnout.

Častým případem požáru o Vánocích bývají také elektrické žárovky 
na vánočních stromcích, proto je nezbytné používat certifikované 
výrobky, které přináší větší pravděpodobnost nezapříčinění požá-
ru. Každý prodávaný výrobek (adventní věnec, svíčka, elektrická 
světýlka) by měl být opatřen návodem na použití, kde by mělo být 
uvedeno, jak s předmětem bezpečně zacházet a jak ho správně po-
užívat. Elektrické žárovky, ať už používané na vánočních stromcích 
nebo jako vánoční dekorace domovů, by také samozřejmě neměly 

být nechávány bez dozoru. Je nutné si uvědomit, že požár plas-
tového nebo přírodního stromku umístěného v  obývacím pokoji 
může pohltit velkou část této místnosti za pouhou minutu.

Pokud se chystáte na sváteční procházku, projděte celý byt a uhas-
te veškeré svíčky a vypojte i světelnou dekoraci ze sítě – může dojít 
ke zkratu.

Blížící se konec roku je rovněž často spojen s používáním zábavní 
pyrotechniky (nejrůznějších rachejtlí, domácích ohňostrojů a pe-
tard). Pyrotechniku odpalujte podle návodu venku, ne v bytě. Volte 
především volné prostranství, aby nemohla rachejtle zalétnout na 
střechu nebo oknem do objektu, kde by způsobila požár. K zábavní 
pyrotechnice by měl být mimo jiné přibalen leták s návodem na 
použití v českém jazyce, aby s ní uživatel správě zacházel a nedo-
cházelo k vážným poraněním a požárům.

I přes každoroční varování hasičů dochází v  období adventu  
a Silvestra k řadě tragických událostí spojených se vznikem požárů, 
zraněním osob a materiálních škod. Zamyslete se proto prosím nad 
požární bezpečností u vás doma, abyste prožili adventní období  
a Silvestr bez úrazů, požárů a nehod.

Por. ing. Lukáš Rylko, kontrolní činnost,
preventivně výchovná činnost, Hasičský záchranný sbor

Moravskoslezského kraje, územní odbor Karviná

Trikralova
sbirka
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Dwa razy w roku – na wiosnę i jesienią Sekcja Kobiet Zarządu Głów-
nego Polskiego Związku Kulturalno-Oświatowego organizuje dla 
Klubów Kobiet Spotkania Jesienne. W bieżącym roku  odbyło się 
ono w sobotę 22.10.2016 r. w Bukowcu. Gospodarzem były panie 
z Klubu Kobiet Miejscowego Koła PZKO w Bukowcu. Spotkanie 
umiliły dzieci z miejscowej polskiej szkoły podstawowej wiązan-
ką tańców i pieśni ludowych. Od wielu lat Sekcja Kobiet ZG PZKO 
współpracuje z najaktywniejszymi Klubami Kobiet przy organizacji 
spotkań dla przedstawicielek Klubów Kobiet z całego regionu. – 
„Od paru lat chodzę na Spotkania Wiosenne i Jesienne Sekcji. Za-
wsze jak odchodzę, to jestem pełen optymizmu i nadziei. Takich 
optymistycznych spotkań nie jest wiele. Dlatego się cieszę, że je-
stem wśród was” – powiedział prezes ZG PZKO Jan Ryłko. Spotkanie 
swoją obecnością zaszczyciła też wicekonsul Konsulatu Generalne-
go Rzeczypospolitej Polskiej w Ostrawie Maria Kovács, wójtowie 
Bukowca i Piosku – w obu gminach na ich czele stoją panie, go-
ście ze Stowarzyszenia Klubu Kobiet Kreatywnych oraz Władysła-
wa Magiera, która przedstawiła swoją najnowszą książkę pt. „Szlak 
Kobiet Śląska Cieszyńskiego II”. Po obiedzie panie wzięły udział  
w warsztatach twórczych. Tym razem ich tematem były kwiaty. Pa-

Działaczki MK PZKO w Piotrowicach, Wanda Fusek i Marcela Mira na 
Jesiennym Spotkaniu Klubów Kobiet PZKO 22.10.2016 r. w Bukowcu

Zelí – příloha i hlavní chod

Zelí bílé i červené, v některých krajích často nazývané modré, se 
řadí do skupiny košťálových zelenin, ke kterým patří například 
hlávková a růžičková kapusta, květák, brokolice, čínské zelí, kadeřá-
vek a samozřejmě kedlubna – bílá, modrá a gigant. Zelí je to dvou-
letá bylina, pěstovaná pro listy, které tvoří charakteristickou hlávku.

Zelí patří k nejstarším pěstovaným plodinám. Z různých pramenů 
zjišťujeme, že původ zelí je v Evropě. Na pobřeží Středozemního 
moře, Severního moře i Atlantického oceánu rostl prvotný druh di-
voce. Kdo všechno se podílel na současném tvaru i chuti zelí, lze 
již jen těžko doložit. Z historie ale také víme, že největší zásluhu na 
rozšíření zelí měli Slované. Zelí se v průběhu let stalo nejdostupněj-
ší zeleninou, zvláště pro nejchudší vrstvy.

Dělí se na jarní a letní, dále krouhárenské, které je určené pro kysání 
v září a říjnu, a na zelí ke skladování, které se může jak krouhat, tak 
i skladovat až do jara.

Ceníme si ho zvlášť proto, že ho můžeme nakupovat v hlávkách 
v zimě i brzy na jaře, kdy je jiné zeleniny nedostatek.

Zelí má význam také jako zelenina, ze které získáme mléčným kva-
šením zelí kysané, doslova zeleninovou konzervu se značným ob-
sahem vitamínu C. Tím si lze také vysvětlit, proč naši předkové ne- 
trpěli nedostatkem vitamínu C, i když neměli možnost nákupu ovo-
ce z dovozu. Kysané zelí se totiž na venkově konzumovalo denně.

Z cenných látek obsahuje nepostradatelnou vlákninu, důležitou 
pro pravidelnou střevní peristaltiku. Významný je obsah minerál-
ních látek (vápník, železo), které zůstávají zachovány i po tepelném 
zpracování. Z vitamínů to je vitamín C, D, E, B, dále pak karoten, 
thiamin, riboflavin a niacin.

A jaký význam má zelí v české gastronomii?

Bez zelí si  českou kuchyni vůbec nedovedeme představit. K vep-
řové pečeni, uzenému masu, pečené huse či kachně samozřejmě 
zelí patří. V naší kuchyni se však také připravuje „krmě“ více než 
královská – pečený bažant na slanině, opět se zelím, tentokráte 
červeným.

Zelí kysané je pak upravováno jako příloha k mnoha krajovým po-
krmům, většinou z brambor. Oblíbené jsou chlupaté knedlíky se 
zelím, ale i knedlíky či špalíčky z vařených brambor, bramborové 

placky, vždy se zelím. Z kysaného zelí se připravuje i zelňačka, často 
ve výraznější úpravě s paprikou, klobásou i smetanou. Z východ-
ních kuchyní jsme převzali zelné závitky zpravidla plněné mletým 
masem.

V naší kuchyni má stále výraznou převahu tepelné zpracování zelí 
jak hlávkového, tak kysaného. S čerstvým nebo kysaným zelím je 
možno kombinovat množství pokrmů, neobejde se bez něj např. 
německá, polská nebo ruská či ukrajinská kuchyně a své čestné 
místo má i v kuchyních české, rakouské, maďarské, skandinávské 
atd.

Velmi málo se připravuje salát ze syrového hlávkového zelí. Snad 
jen proto, že je tvrdší. Místo spaření Vám při přípravě doporučuje-
me: Rozložte očištěné a nakrájené zelí na dřevěný vál a zelí dřevě-
ným válečkem potlučte. Pak vložte takto „potlučené“ zelí do mísy, 
osolte je, promíchejte, přikryjte a nechte v chladu odležet. Stačí jen 
několik hodin, případně přes noc. Pak teprve zelí dochuťte cukrem, 
octem, doplňte nastrouhaným jablkem, cibulí, koprem či pažitkou. 
Nakonec promíchejte s dobrým olejem.

Salát z červeného zelí můžeme připravit podobně, ale vhodnější je 
zelí asi na 5 minut podusit. Po vychladnutí jen dochutit solí, octem 
nebo citronovou šťávou, na 4 porce i 2 lžícemi rybízové marmelády 
či hustým rybízovým kompotem.

Dochutíte–li tento salát ještě pomerančovou šťávou a přidáte pár 
posekaných vlašských ořechů, pak tímto salátem nepohrdnou ani 
největší labužníci.

Závěrem ještě salát z kysaného zelí:

na 4 porce budeme potřebovat – 2 grapefruity, 200 g červeného 
zelí, 200 g kysaného zelí, 4 lístky čínského zelí, 8 lžic bílého vína 
podle chuti sůl a cukr

Z grepu vyjmeme dužninu a pokrájíme na kousky. Vmícháme do 
kysaného zelí. Kousky červeného zelí zalijeme horkým vínem a peč-
livě promačkáme, dochutíme. Tímto salátem naplníme vyprázdně-
né půlky grepové kůry obložíme lístky čínského zelí a necháme  
v lednici vychladit. Je to přímo vitamínová bomba!

Jak vidíte, to naše někdy opomíjené zelí patří k zelenině mnoha 
možností.

Mgr. Jaroslava Folterová

JESIENNE SPOTKANIE KLUBÓW KOBIET PZKO

nie tworzyły m.in. kwiaty z pończoch, z bibuły oraz suche kompo-
zycje kwiatowe. Miejscowe Koło PZKO w Piotrowicach reprezento-
wały na spotkaniu Wanda Fusek oraz Marcela Mira. 

Ing. Jadwiga Karolczyk, předseda Místni skupiny PZKO Petrovice

VÝROK „JSTE TO, CO JÍTE“ NENÍ FRÁZE



OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz 11

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek
v listopadu a prosinci, přejeme mnoho 

štěstí,
vzájemné lásky, úcty a tolerance.

Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme šťastným
rodičům a malým občánkům,

kteří se narodili v měsících listopadu
a prosinci letošního roku,

a přejeme jim především zdraví
a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

„Největším štěstím v životě je jistota, že jsme milování.”    
HUGO

„Když dobře vychováme děti, musíme se smířit s tím, že se bez 
nás obejdou.“ 

MÜLLER

Jubilanti v měsíci listopadu
70 let	 Brázda Jaromír 
	 Kubiš Jan  
	 Klein Valentín  
	 Lebiedzik František
	 Tobola Ladislav 
	 Vicherek Jaromír

75 let	 Kencká Gertruda 
	 Morcinková Irena 
	 Videnková Irena 

80 let	 Lincerová Judita 

88 let	 Svobodová Růžena 

89 let	 Drobková Marie 

96 let	 Jastřemský Rudolf 

Jubilanti v měsíci prosinci
70 let	 Kocich Lubomír
	 Mitrenga Jan
	 Wilczková Vanda

75 let	 Franek František
	 Wnuková Hilda

80 let	 Ballonová Jadwiga
	 Kolondra Eduard

90 let	 Balysová Emílie

91 let	 Tomiczek Jan

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,  
hodně štěstí a spokojenosti.

Obecní úřad

K životnímu jubileu paní

Jadwigy Ballonové
přejeme vše nejlepší,

pevné zdraví a pohodu.
Syn Bronislav, syn Edvard a dcera Dagmar

s rodinami.

Všechno nejlepší k životnímu jubileu panu

Lubomíru Kocichovi,
pevné zdraví, mnoho radosti a šťastných 

okamžiků v životě přejí
manželka, synové Lubomír a Roman, 

vnučky Barborka, Janička, 
Natálka a jejich rodiny
a pravnouček Tomáš.

Dne 20. ledna 2017 se v Romském kulturním centru  
v Karviné-Novém městě uskuteční 

VII .  O b ecní  ples. 
Stejně jako v minulých letech se můžete těšit 

na taneční vstupy, kulturní program 
nebo na půlnoční losování o krásné ceny. 

Předprodej vstupenek na VII. Obecní ples 
bude zahájen 21. prosince 2016 

(588 848 056, erika.bodnarova@petroviceuk.cz). 
Cena vstupenky činí 550,- Kč.
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Nedovedete si představit sváteční vánoční čas bez knihy? Právě 
pro vás jsme v Obecní knihovně připravili novinky z knižního trhu.
Království poníků – Juliette Parachini
Čtivý příběh doplněny barevnými ilustracemi pro všechny milov-
níky poníků a dobrodružství.
Zanzibar jak vyšitý – Radka Dráčková
Knížka pro děti i rodiče, pro zvědavé oči i uši je složená z poezie  
i vyprávění o zvířatech a cestování.
Proměny – Jan Vladislav
Půvabná kniha pro dětského čtenáře, v níž autor přitažlivě vyprá-
ví legendy o stromech a květinách.
Krtek na návštěvě – ilustrace a text Kateřina Miler
Nové Krtečkovo dobrodružství s novým hostem. 
Příběhy dvanácti měsíců – Josef Krček
Vydejte se na putování ročními obdobími od ledna až do prosince 
a nechte se poučit i pobavit.
Kdysi – Morris Gleitzman
Napínavá kniha o nezměrné odvaze a naději, inspirována skuteč-
ným příběhem.

Nabídka pro dospělé čtenáře
Kdo jinému jámu kopá – Alena Jakoubková
Svobodná pětatřicetiletá Cora po krachu firmy, nemůže najít no-
vou práci. Rozhodne se tedy podnikat, a přestože nemá žádný 
kapitál, povede se jí rozjet úspěšnou internetovou seznamovací 
agenturu. 
Vrabčák – Táňa Kubátová
Dvě zklamání v lásce stačí Julii na celý život. Také Daniel si ze 
svého manželství odnesl skepsi a opatrnost vůči opačnému po-
hlaví. S Julií si rozhodně nic začínat nemíní. Obzvlášť když se tato 
nájemkyně jeho restaurátorské dílny jeví jako nezodpovědná 
bohémka. Jejich zdvořilá komunikace se však poznenáhlu mění  
v něco víc. Dají svému vztahu přece jen šanci?
Melouch – Michal Viewegh
Poslední nová próza Michala Viewegha nabízí thriller i tragickou 
lovestory.
Aristokratka na koni – Evžen Boček
Třetí skvělé pokračování knižní série milotického kastelána  
Evžena Bočka. 
Strana štěstí – Vlastimil Vondruška
Opravdu si myslíte, že není čemu se v dnešní politice zasmát?  
Satirický román s laskavým a humorným nadhledem vás přesvěd-
čí o opaku.

Žena obchodníka s kořením – Charlotte Betts
Kate s napětím očekává návrat svého manžela Roberta. Radost  
z jeho příjezdu je však záhy zničena obrovským požárem Londýna, 
který s sebou vezme všechen jeho majetek. Robertovi nezbývá než 
začít tvrdě pracovat. Výhodná pracovní nabídka však končí tragé-
dií. Robert je nalezen mrtev. Kate nevěří, že její muž spáchal sebe-
vraždu, a pouští se do pátrání, při kterém začne jít o život i jí.
Dům u ústí řeky – Victoria Jones. 
Iris dlouho čekala, než se bude moci osvědčit jako archeoložka, 
až konečně dostala příležitost. Drsná krajina Suffolku ji fascinuje 
stejně jako ruina panského domu u ústí řeky. Proč jeho obyvate-
lé panství opustili? V jedné zprávě o dávné vraždě najde jméno 
domu, při svém pátrání však narazí na zeď mlčení. Teprve její ko-
lega Caleb jí pomůže přiblížit se pravdě. 
Muslimské peklo – Iva Karlíková
Autorka ve své knize líčí vlastní osud, otevřeně a upřímně popisu-
je, co jí dal a vzal vztah s mužem islámského vyznání.
Zločin v obchodním domě – Ellery Queen
Frenchův obchodní dům je známý exkluzivitou nabízeného vzác-
ného zboží pro svou elitní klientelu. Jednoho dne je však ve výlo-
ze nalezena mrtvola. Inspektor Richard Yueen brzy zjistí, že tento 
obchodní palác bylo zmijí hnízdo plné strachu, žárlivosti a nená-
visti, kde láska byla levná a čest bezcenná.
Rudý příliv – Jeff Lindsay
Bývalému policistovi Billymu Knightovi se letos vůbec nedaří. Aby 
si spravil náladu, vydá se Billy se svým hyperaktivním přítelem 
Nickym na odpočinkovou plavbu. V zálivu objeví mrtvolu haitské-
ho uprchlíka, ale když se policie k jejich nálezu postaví laxně, pustí 
se do vyšetřování sami. Navíc se ukáže, že mrtvých je mnohem 
víc, a proslýchá se, že za vším vězí tajemný haitský kouzelník. Kdo 
by ale něčemu takovému věřil. Billymu Knightovi nezbývá než 
dokázat, že ještě nepatří do starého železa, a odhalit, co za všemi 
úmrtími vězí.
Informace o knihách a k nihovně naleznete na stránkách Obecní 
knihovny na adrese www.petroviceuk.cz v  sekci Informace pro 
občany. Využít můžete rovněž telefonní čísla 596 361 010 nebo 
558 849 528.

Knihovnu můžete osobně navštívit vždy každé úterý: 8.00 
– 11.00 a 12.00 – 17.30 středu a čtvrtek: 12.00 – 17.30
Zároveň upozorňuji na uzavření knihovny od 23. prosince 
2016 do 2. ledna 2017.

Eva Podstawková, knihovnice.

VÁNOČNÍ NABÍDKA KNIŽNÍCH NOVINEK Z OBECNÍ KNIHOVNY V PETROVICÍCH

Kurz jazyka anglického 
pro začátečníky (dospělí) 

termín: leden – červen 2017 
den: úterý 16.00 – 17.00 hod. 

Zájemci do počtu 20 ať se telefonicky nahlásí  
do 22. 2. 2017 

na sekretariátu školy (596 361 061).

BADMINTONOVÝ TURNAJ
Obec Petrovice u Karviné zve všechny příznivce badmintonu 

na turnaj „O pohár starosty obce“, který se uskuteční dne  
12. 2. 2017 v tělocvičně ZŠ Petrovice u Karviné od 8.30 hod. 

V letošním roce je turnaj aktivitou projektu  
Společnou spolupráci k lepšímu porozumění,  

Fondu mikroprojektů Programu INTERREG V-A  
Česká republika – Polsko 2014-2020  

v Euroregionu Těšínské Slezsko – Śląsk Cieszyński. 

Kategorie: čtyřhra mužů, čtyřhra žen a smíšená čtyřhra.
Zájemci o účast na turnaji mají možnost se přihlásit 

e-mailem: erika.bodnarova@petroviceuk.cz do 27. 1. 2017.

PROJEKT AKTIVNÍ SENIOR NA HRANICI 

Obec Petrovice u Karviné ve spolupráci s partnerskou obcí Zebrzydowice nabízí, v rámci 
projektu Aktivní senior na hranici, níže uvedené aktivity, které jsou určeny pro věkovou 
skupinu seniorů 50+. Počet míst v jednotlivých kurzech je omezen, tudíž je nutné se předem 
přihlásit. 

PC KURZ PRO SENIORY (15 osob z ČR)
V kurzech se naučíte nejen pracovat s internetem, vyhledávat informace, používat e-mail, 
vytvářet dokumenty či do nich vkládat obrázky, ale také jak si uložit fotografie z dovolené 
nebo si zálohovat svá data. Výuka bude probíhat v počítačové učebně základní školy 
Petrovice u Karviné, vždy v pondělí od 15:00 do 17:00 hodin a bude zahájena v září. Celkem 
proběhne osm lekcí (2 x měsíčně). Zájemci o kurz se mohou hlásit do 10. září 2016.  
 
AQUA AEROBIC V ZEBRZYDOWICÍCH (15 osob z ČR) 
Nenáročné cvičení pro seniory, které se uskuteční každé první pondělí v měsíci od 18,00 hod. 
Odvoz z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěn. První cvičení se uskuteční 5. 9. 2016. 
Zájemci o kurz se mohou hlásit do 31. srpna 2016. 
 

INTEGRAČNÍ SETKÁNÍ V ZEBRZYDOWICÍCH (15 osob z ČR) se uskuteční 2. 9. 2016 od 16,00 
hod. Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Cílem setkání je poznání 
seniorů na obou stranách hranice, tematické besedy s pozvanými hosty. Zájemci se mohou 
hlásit do 31. srpna 2016. 
 
JEDNODENNÍ POZNÁVACÍ VÝLET DO PSZCZYNY (20 osob z ČR) se uskuteční 13. 9. 2016. 
Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Zájemci se mohou hlásit do 
31. srpna 2016. 
 

SPOLEČNÉ TÁBOŘENÍ SENIORŮ A INTEGRAČNÍ SETKÁNÍ V ZEBRZYDOWICÍCH (25 osob z ČR) 
se uskuteční 21. 9. 2016. Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Zájemci 
se mohou hlásit do 9. září 2016. 
 

SENIOŘI POZNÁVAJÍ PŘÍHRANIČÍ (30 osob z ČR) se uskuteční v říjnu 2016 (termín bude 
zájemcům upřesněn). Návštěva Informačního centra v Petrovicích, kostelů v Petrovicích a 
Zámku Fryštát v Karviné. . Doprava z Petrovic do Karviné a zpět bude zajištěna. Zájemci se 
mohou hlásit do 30. září 2016. 
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PF 2017 
Nejkrásnější svátky

přejeme teď Vám,

aby ve dnech vánočních

nebyl nikdo sám.

No a v roce příštím

zdraví, štěstí, klid,

splnění všech přání

co kdo může mít.
 

Členové kynologického klubu  069 ZKO

 

 

 
Příjemné prožití vánočních 
svátků, hodně zdraví, štěstí  
a spokojenosti v roce 2017 

členkám i občanům 
Petrovic 

                přeje 
    Rada ZO ČSŽ, p. s.  
    Petrovice u Karviné 

 

 

              PF  2017 

 
 
 
 
 
 
 
 

    prosluněné láskou, zdravím a štěstím. 

 

                                                                                                 hasiči z Dolních Marklovic 
                                                                             
 
 

 
 

 

Veselé Vánoce
Krásné, klidné a pohodové prožití 

svátků vánočních,
a v roce 2o17 pevné zdraví, hodně štěstí

lidského porozumění a lásky přeje
                 

„Ochotnický divadelní spolek
KOLOVRAT“

Vážení spoluobčané,
přejeme Vám spokojené, láskou 

a pohodou naplněné vánoce.
V novém roce pevné zdraví, hodně 
štěstí a vzájemného porozumění.

Kandidáti hnutí STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ



OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz14

 

Spokojené, láskou a porozuměním 
naplněné vánoční svátky, hodně zdraví, 
štěstí a úspěchů v novém roce  

přeje SDH Závada 

Z okazji Świąt Bożego Narodzenia 
i Nowego Roku 2017

wszystkim Piotrowiczanom, 
a szczególnie Pracownikom Gminy, 

Członkom wszystkich Komisji gminnych 
oraz Działaczom społecznym

życzenia dobra, powodzenia, rozwiązania 
problemów, zdrowia i pomyślności

składają Zarządy i Członkowie Miejscowych 
Kół PZKO w Piotrowicach i Marklowicach.

S HLASEM VÁNOČNÍCH ZVONŮ
AŤ ZAVÍTÁ LÁSKA DO VAŠICH DOMOVŮ
A AŤ ZDE TY DARY ZŮSTÁVAJÍ
PO CELÝ ROK 2017

PŘEJE VŠEM OBČANŮM KLUB DŮCHODCŮ PETROVICE

Hezké Vánoce, 
mnoho štěstí 
v novém roce 2017
     přejí Renáta a Iveta Haasovy. Spokojené, láskou a porozuměním naplněné 

vánoční svátky.
A v novém roce všechno dobré, hodně štěstí, 

zdraví a úspěchů.

Přeje všem čtenářům a příznivcům Obecní knihovny 

Eva Podstawková, knihovnice

Šťastné prožití svátkůch vánočních
v atmosféře lásky, klidu a pohody.

Naplnění všech očekávání, pevné zdraví a pěkné
mezilidské vztahy v roce 2017.

Vám přeje

Místní organizace ČSSD

Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně 
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 

Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 558 848 056, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. 
Mediální komise si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 6/2016 vychází 19. 12. 2016.

Tisk a sazba MORAVAPRESS s.r.o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava.
Uzávěrka příštího čísla 1/2017 bude 6. 2. 2017. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.


